本报承办短视频大赛马来西亚作品获奖 引当地媒体报道

日前,第二届福建统一战 线礼赞新时代短视频大赛评 选结果揭晓,在315件海内外 参选的作品中,来自马来西亚 的作品《美食与乡愁》获最佳 剪辑奖。该作品是由中国 - 东盟商务总会文教发展 委员会、吉隆坡中国文化中心

获奖消息引起了马来西 亚媒体的关注。当地媒体访

问网(The Interview)以《逾300件 作品中脱颖而出〈倾听马来西亚:美食 与乡愁>获奖》为题作专题报道。

据悉,访问网创办于2018年11月 13日,是马来西亚首家混合媒体 (hybrid media),以"访问有深度,内 容有温度"的编辑方针,制作生产图文、 视频形式的专题特写、人物访谈等内 容,同时也为马来西亚自媒体工作者提



供发布平台。

第二届福建统一战线礼赞新时代 短视频大赛意在"立足福建、辐射世 界"。此次得到马来西亚媒体的"隔空 呼应",令人振奋。

长期以来,"侨号CHINESEHORN" 积极拓展海外"朋友圈",与来自10多 个国家和地区的华文媒体展开合作。

海阔凭鱼跃,希望更多致 力于传播中华优秀传统文化和 福文化的华文媒体朋友与我们 联系,共创合作发展新局面。

《倾听马来西亚:美食与 乡愁》由马华知名作家,也是 马华文学奖得主戴小华及著 名电视主播叶剑锋联手主 持。每集节目皆以马来西亚 作家的作品为主轴,通过文学 作品带出马来西亚大城小镇

的特性,带领观众边阅读边走览,透过 作家笔下的文字与角度,一起倾听并发 现马来西亚独特的面貌。

《倾听马来西亚:美食与乡愁》走览 了马来西亚5个各具特色的城镇,包括 吉隆坡、槟城、马六甲、巴生及加影。透 过文学作品的切入,挖掘在地的社区发 展与人文历史,旨在呈现马来西亚的多 元文化之美。



福建侨团驰援巴西南部暴雨灾区

据中新网电 当地时间5月15日, 巴西圣保罗闽籍侨团联袂发起捐赠,向 巴西南部南里奥格兰德州暴雨灾区伸出 援手,救援物资将集中到物流中心后再 派往灾区。

据悉,巴西南部南里奥格兰德州自4 月底遭受暴雨侵袭,引发洪水和山体滑 坡等自然灾害,造成严重的人员伤亡和 社会财产损失。巴西福建同乡总会、南 美洲闽南同乡联谊总会、世界福建青年 巴西联会、巴西闽商联合会、巴西中国退 役军人联谊会及巴西华侨华人促进中国 和平统一联合会等旅巴福建籍侨团迅速 联合行动,积极参与救援工作。捐赠物 资包括1500个基本食品篮子和2000份

"闽籍社团的捐赠热情高涨,两天内 就筹集到10万雷亚尔。"世界福建青年 巴西联会会长吴成纬说,"巴西是我们的 第二个家乡,我们闽籍社团将会以实际 行动践行社会责任,传递爱心,为灾区人 民送去温暖和希望。"

菲律宾晋江同乡总会举办 中国寻根之旅夏令营授旗仪式

据菲律宾《世界日报》电 5月14 日,由中国侨联主办,晋江市侨联与菲律 宾晋江同乡总会承办的2024年中国寻 根之旅夏令营举行出发前授旗仪式,活 动由菲律宾晋江同乡总会指导员陈祖昌 赞助,将于5月30日启程赴泉州晋江市, 6月8日结营。

菲律宾晋江同乡总会理事长姚金镇 在授旗仪式上致辞,他希望在为期10天 的中国寻根之旅行程中,青少年朋友们 好好珍惜这个难得的机会,多学习、多看 看、多了解我们的根,故乡的文化。

从2010年开始,在国务院侨办、福 建省侨办,以及晋江市政府的支持下,菲 律宾晋江同乡总会成功举办了八届中国 寻根之旅夏令营福建晋江营,先后有近 500位华裔青少年参加,收到良好的效 果,受到各级侨办、家乡政府的充分肯定 以及华社的好评。孩子们为自己祖籍国 的灿烂的历史文化、锦绣山河、以及经济 建设上的辉煌成就深感自豪。

巴黎奥运会火炬传递频现"中国接力

据欧洲时报网报道 巴黎奥运会火炬传递正在法 国本土展开。5月18日,火炬传递来到第十站热尔省, 当天现场格外热闹,吸引了很多华人华侨围观,因为有 两名中国火炬手莫仁飘、赵露思作为第13、14号火炬 手参与火炬传递。

在他们之前,5月13日,在火炬传递的第五站南法 城市蒙彼利埃,中国企业家、恒源祥集团创始人刘瑞旗 作为当天第52号火炬手参与了传递,他也是本届奥运 会火炬传递中的首位中国籍火炬手。

据巴黎奥组委火炬传递的工作人员透露,接下来 还将有更多中国火炬手参与火炬接力。

图为中国火炬手莫仁飘和赵露思。

(图片来源:新华社)





据中国侨网电 日前,"中国在卢汉" 文化节在阿根廷卢汉大教堂附近的阿梅吉 诺公园广场举行,现场龙腾狮舞、锣鼓喧 天,吸引了近万名当地民众和游客参与。

刚柔并济的太极、悠扬婉转的民乐 独具特色的民族舞……文化节上的表演 精彩纷呈,观众纷纷驻足观看,现场气氛 热烈,掌声欢呼声不断。

阿根廷武术俱乐部协会的会员们带

中国文化在阿根廷卢汉市"圈粉"

来了中国武术表演,他们身 法矫健、步法灵活,一招一式 如行云流水般流畅自如,展 示了中国武术的独特魅力, 让现场观众大饱眼福。

路边还设置了很多摊 位,展售各式各样的中国小 吃和手工艺品,摊位前人头 攒动,人们品尝春卷、包子、 炒面、炒饭等小吃,挑选扇

子、瓷器和中国结等手工艺品。

这场活动由卢汉市政府和阿根廷武术 俱乐部协会共同主办。卢汉市市长莱昂纳 德·博托(Leonardo Boto)在活动现场 表示,虽然阿根廷和中国相距2万多公里, 但两国民众的友谊跨越了千山万水,此次 活动有近300家展商参加,武术、歌舞等表 演都很精彩,也让更多的当地民众了解中 华文化。

阿根廷武术俱乐部协会副会长陈敏 近日接受记者连线采访,讲述举办这场文 化节的契机,以及文化节为何能获得卢汉 市市长点赞.

"举办'中国在卢汉'文化节的契机与 位叫赫克托·卡列(Héctor Carril) 的老人有关。他一直跟着我们学习太极 拳,对中华文化非常感兴趣。"陈敏说。赫 克托在卢汉市出生长大,当他还是一名初 中生时,曾参与了一场文化嘉年华,当时 他和同学用纸板制作了一条"巨龙",并在 街头巡游,这段经历让他难以忘怀,将中 华文化带到卢汉成了他的心愿。

"在赫克托的牵线下,我们来到卢汉市 参观并拜访了卢汉市文旅部部长尼列拉斯• 佩里(Nicolás Capelli),他也鼓励我 们在卢汉市举办一场中华文化活动。"陈敏 说,卢汉市是一座鼓励多元文化的城市,他 们希望可以举办一场"中国在卢汉"文化节。

陈敏表示,这场文化节的筹备时间只 有一个月,由中国驻阿根廷大使馆指导, 获得阿根廷金凤凰国际文化传媒公司、阿 根廷华文教育基金会、阿根廷中国和平统 ·促进会、阿根廷华助中心等侨企、侨团 的大力支持,文化节上的表演者大多是阿 根廷武术俱乐部协会的会员。活动现场 还有浙江台州图片展,台州的城市风光给 卢汉市民留下了美好的印象。

"现场氛围非常好,大家沉浸式体验 中华文化,活动结束后都不舍得离开,有 很多当地民众问我们晚上可不可以继续 表演,还有很多人在网上给我们留言,问 明年能不能再次举办活动。"陈敏说,"阿 根廷民众乐于接触和了解其他国家的文 化,他们对中国的武术、太极、舞龙、舞狮 等都很感兴趣。未来我们想在当地多举 办接地气的中华文化活动,让当地人能厂 泛参与其中。"